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	Тема урока
	
	
	Элементы 17 (7А) группы

	Цели обучения
	Знать закономерности изменения свойств галогенов в группе.

	Цели урока
	Обобщить и углубить знания о галогенах, их свойствах, применении, получении, их биологической роли в жизнедеятельности человека.

	Критерии оценивания
	Дает характеристику галогенам по расположению их в периодической системе; определяет степень окисления, электроотрицательность, окислительно-восстановительные свойства галогенов; характеризует галогены по физическим и химическим свойствам; объясняет закономерности изменения свойств галогенов в группе; проводит качественные реакции на хлорид-,бромид-, иодид –ионы; объясняет биологическую роль йода в организме человека, возникновение болезней, связанных с дефицитом йода.

	Языковые ценности
	происхождение слов (с греч.)-названий элементов, «разрушающий, желто-зеленый, зловонный, фиолетовый, галогенов(солероды).

	Привитие ценностей
	Продолжить воспитание сотрудничества -слушать, общаться, работать индивидуально, в паре, в группе, показать связь изучаемой темы с жизнью; воспитание культуры умственного труда(качественное оформление результатов работы и их представлений; фиксация информации по ходу беседы, культуру участия в беседе, обсуждении); продолжить формирование научно-материалистического понимания природы.

	Межпредметные связи
	химия, биология, история, литература, физика, география, военное дело, медицина

	Предварительные знания

	Дать характеристику общих свойств неметаллов по плану, нахождение в природе, положение неметаллов в ПСХЭ, строение атомов, окислительно-восстановительные свойства.

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	Начало урока
5 мин

	Организационный момент. 
Ориентировочно-мотивационный этап- формирование компетентности личного самосовершенствования.
Приветствие и  представление учителя.
Инструктаж по ТБ.


	Дидактическое и методическое оснащение урока: Учебник химии, 10 класс, Раздаточный материал
Оборудование: таблица ПСХЭ, для опытов: вода,раствор  нитрата серебра, растворы хлорида натрия, бромида натрия, иодида натрия, раствор йодной настойки,штатив, пробирки, стакан
ТСО. На столах: технологические карты, опорные конспекты. 

	Середина урока
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	Операционно- исполнительский этап- формирование учебно-познавательной, самообразовательной, социальной компетентности.
Вопрос: Что объединяет зубную пасту, поваренную соль, бромгексин и йодную настойку?  Почему необходимо изучать галогены?Ответы учащихся.
Как можно получить йод из йодной настойки?
Алгоритм решения задачи.
1.Попробуйте составить план разделения йода и спирта.
2.Попробуйте реализовать свой план экспериментально.
3.Попробуйте изменить соотношение объемов настойки йода и воды.
4.Сопоставьте растворимость йода в спирте и воде.
В ходе Первой мировой войны руководство германской армии пошло на чудовищное преступление –применение отравляющих веществ. Жидкий хлор транспортировался немцами к линии фронта в специальных железнодорожных цистернах и в подходящий момент, когда ветер дул в нужную сторону, разливался в баллоны. Тысячи таких баллонов  тайно устанавливались на передовых позициях. Вентили этих баллонов одновременно открывались. Хлор выходил наружу и устремлялся в виде попутного ветром облака, губительного для всего живого. Один русский офицер нашел способ решения задачи-выиграть время для принятия защитных мер. Изобрел прибор, предупреждающий о приготовлении  к атаке электрическим звонком. Было использовано свойство хлора взаимодействовать с водой с образованием сильного электролита –HCl: 
Cl2 +2H2O = H3O+ +Cl- +HClO
При увеличении электропроводности воды срабатывало реле, которое подавало напряжение на электрический звонок.(Опыт можно провести )
Сообщаем тему урока, формулируем цель и план работы.
1 группа учащихся представление презентаций. В презентации учащиеся показывают историю открытия галогенов, месторождения, содержащие соединения галогенов,в Казахстане, получение, физические свойства, химические свойства, применение,  биологическое значение и содержание галогенов в продуктах питания, их физиологическое воздействие на организм человека, проблема  ИДЗ- самая распространенная неинфекционная патология в мире. Оцениваем ответы учащихся по презентации.
Объяснение учителя. Общая характеристика галогенов по положению их в ПСХЭ, строение атомов. Вывод: Галогены –сильные окислители. Вопрос: какой из них является самым сильным и почему? Обоснование, причины. Указать СО, ЭО.                   Галогены -простые вещества: химическая формула, вид химической связи, тип КР, физические свойства. Вывод:Все галогены обладают запахом. Вдыхание их вызывает сильнейшее раздражение дыхательных путей и тяжелые отравления. Оцениваем ответы учащихся.Химические свойства галогенов. С чем реагируют: простые вещества, сложные вещества. Сравнение окислительных свойств. Лабораторная работа. Ученики выполняют практическую работу согласно инструкции по определению галогенид-ионов. Сравнивают результаты работы, делают вывод.

	
Презентации. Видео.







	Конец урока
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	Коррекция и проверка знаний.
Выполняют задачи и упражнения. 
1. Объем газа (при н.у) выделившегося при электролизе расплава 13,5 г хлорида меди() составит: а)22,4л; б)4,48л; с)0,224л д) 2,24л; е)44,8 л
2.Сумма всех коэффициентов в правой части уравненияреакции:
KI + HNO3 →I2 +KNO3 +NO +H2O
а)17,б) 14 c)16д)12;е)15
Д/з. п. 12, задачи 1,2. Обсуждение домашнего задания.
	





	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	РефлексияПодведение итогов. Что узнали нового? Понравился урок?Скучный, бесполезный? Постарайтесь ответить на вопросы.Ответы сдают учителю.




















	Работа с тестами по проверке знаний на следующем уроке. Выполнение домашнего задания
	Инструкции по ТБ 






